



市委常委会召开扩大会议，传达学习省委十四届七次全会精神

在进一步全面深化改革开放上展现新作为 扎实推进中国式现代化南通新实践

本报讯（记者朱文君）昨天，市委常委会召开扩大会议，传达学习省委十四届七次全会精神，研究部署我市贯彻落实工作，动员全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，全面领会、全面落实省委全会精神，以时不我待的紧迫感，使命感真抓实干、埋头苦干，在进一步全面深化改革上展现新作为、创造新业绩、取得新成效，奋力打造全省高质量发展重要增长极，扎实推进中国式现代化南通新实践。受市委书记吴新明委托，市委副书记、市长张彤主持会议并讲话。

会议指出，省委十四届七次全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，在进一步全面深化改革推进中国式现代化的总体框架下，立足江苏实际谋划部署了一系列改革新任务新举措，为推进中国式现代化江苏新

实践提供了强大动力和制度保障。会议强调，要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，把党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神结合起来，融会贯通，系统领会，坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。要把握好进一步全面深化改革的重大原则、重大举措、根本保证，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，坚持以人民为中心的价值取向，放大南通“好通”左右逢源”机遇优势，用好改革开放“关键一招”，围绕破除制约高质量发展的体制机制障碍，积极探索“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，统筹推进其他各领域改革，持续丰富全过程人民民主的南通实践形式，完善法治南通、平安南通建设体系，提升文明南通、美丽南通、幸福南通建设水平，以各领域的深化改革促进南通各项事业全面发展、整体进步。

会议强调，要把党的领导贯穿改革各方面全过程，按照党中央决策部署及省委工作安排，进一步提高谋划推进改革的思想自觉和能力水平，以钉钉子精神推动改革任务落地见效。要树牢重实干、重实绩的鲜明导向，持续提升党员干部的改革攻坚能力。巩固深化党的纪律检查教育成果，持续推进“机关作风建设提升年”活动，用改革创新的办法为基层减负赋能，尊重群众首创精神、用好人民力量，汇聚起进一步全面深化改革的强大合力。

会议要求，要以深入学习贯彻党的二十届三中全会精神为强大动力，认真落实省委全会工作部署，紧抓当前、抓好当前，坚定“埋头苦干、年底再看”“任务必成、全年必胜”的信心决心，锚定全年目标任务，狠抓经济运行、加快补齐短板，全力以赴攻项目、多措并举扩需求、毫不松懈守底线，做好“十五五”规划前期谋划等工作，奋战三季度、夺取全年胜。

崇太长江隧道盾构机掘进突破1000米

开启万米穿江长跑之旅

本报讯（记者彭军君 通讯员毛远闻）昨天，世界最大直径高铁盾构——沪渝蓉高铁崇太长江隧道“领航号”盾构机掘进突破1000米大关，到达长江江底，正式开启万米穿江长跑之旅。

崇太长江隧道全长14.25km，其中盾构段长13.25千米，设计时速350千米，单洞双线设计，是目前建设标准最高、掘进距离最长、规模最大的世界级高铁越江隧道工程。自今年4月29日始发后，“领航号”克服重重困难，顺利下穿万安村，完成1000米掘进任务，将掘进作业面推进到长江江底。

到达长江江底后，“领航号”盾构机将正式开始穿江作业，穿越长江刀鲚保护区、长江主航道等环境敏感区，施工环境、地质条件更为复杂。

中铁隧道局崇太长江隧道项目生产副经理刘建平介绍：“‘领航号’盾构机配置了隧道智能建造系统，搭载智能掘进、智能拼装等国内领先的智能创新技术，拥有独立思考、智能分析、自主判断的作业能力，为崇太长江隧道高效、安全掘进筑起‘智能屏障’。”



昨天拍摄的海太长江隧道HT-A1标工程施工现场。据省交建局提供的信息，目前，海太长江隧道江北段明挖隧道围护结构已全部完成，正在开展主体结构施工；江南段明挖隧道正在开展围护结构施工，盾构管片厂已建设完成并正式生产。记者 许从军摄

新时代 新征程 新伟业

站上C位的农创客 ——全市农村创业大赛上的“新”故事

通过塔式蒸馏，把赏味期短的黄桃深加工成黄桃酒，不断延伸产业链；过了桑叶采收季节，蚕儿靠着吃饲料就能实现“智能保姆”高效投喂……

创业到乡村，追梦有舞台。在我市广袤乡村，跃动着越来越多农创客的身影。在3日举行的第八届南通市农村创业大赛上，一批聚焦乡村新产业新业态的优秀项目一一亮相，从传统农产品深加工到现代农业科技应用，每个项目都凝聚了创业者的心血和汗水，展现着与乡村共生共赢的创业新模式、新思潮。

精深加工“链”出高附加值

“我们做的是颗小小马蹄的深加

工。”在江苏君聪食品科技有限公司副总经理董育林看来，在“链”上精深加工后，被誉为“地下雪梨，江南人参”的马蹄能有“七十二变”。

马蹄学名荸荠，营养丰富，药食同源。董育林介绍，经过4年多时间的研发，去年推出的马蹄乳是一款新兴的东方植物基深加工乳品，填补了市场上鲜少用水中植物制作饮料的空白。“市面上的桃乳、椰子汁都是植物基饮料，马蹄乳可以解决乳糖不耐受群体的困扰。”

3道净水清洗、2℃—5℃恒温、24小时内完成鲜汁萃取……对这家国内首创马蹄饮的公司来说，制定严格的制作标准是关键。“我们联合老字号上海三阳百货，

M Stand 咖啡、拉环咖啡上新了时令马蹄拿铁。”董育林介绍，目前马蹄饮获得茶咖行业、餐饮行业专业人士好评，拓展了B端、C端的市场。

农产品精深加工一头连着农业、农村，一头连着工业、市场，是乡村振兴的重要支撑。越来越多的农创客将目光聚焦“推农向食”，通过创新农产品的加工方式，让土特产“链”上新食尚。

黑塌菜、襄荷、蓝莓等如皋特色水果蔬菜就地加工，实现了菜园到餐桌全程“鲜”到家。拓丰健康科技（南通）有限公司依托南通蔬菜种植优势资源和公司蓝莓种植基地，全年生产NFC复合果蔬汁，以及相关果蔬粉产品，在特色果蔬汁和果

蔬粉细分赛道上，具有独特创新性和行业先进性。

目前，拓丰健康与多家科研院所建立合作，深耕果蔬深加工技术。“我们采用最新冷鲜加工技术和超微破壁技术，能最大程度保留蔬菜膳食纤维。”研发工程师陈昱说。

“消费者越来越关注绿色、营养、环保、健康的果汁行业。”针对当前的果蔬汁消费需求，江苏佳汇食品科技有限公司围绕“开袋即食”的使用场景，以新疆绿色食品种植基地无污染、无虫害的水果为原料，推出石榴汁、番茄汁、苹果汁等6大特色产品，不断满足市场的多样化需求。

（下转A5版）

本报记者实地体验通州“外滩自由行”专线——

两个半小时直达 夜游魔都真方便

A5

回答历史之问 共创历史伟业

——中非为推动构建人类命运共同体树立典范

北京初秋，天高云淡，万物丰收的喜悦正在酝酿。时隔6年，中非领导人再度聚首北京，中非大家庭又一次友谊与合作的盛会——中非合作论坛北京峰会如期而至。“全球南方”联合自强的壮阔图景中，世界上最大的发展中国家与发展中国家最集中的大陆共绘新篇，以探索现代化的生动实践回答历史之问，携手推进合作共赢、和合共生、文明共兴的历史伟业。

这段激动人心的历史进程，必将为双方人民创造更加美好的未来，为推动构建人类命运共同体树立典范。

（一）

2023年8月，南非约翰内斯堡。习近平主席就任国家

主席以来第五次踏上非洲土地。在中非领导人对话会上，他动情回忆起十年前的那次访问：“2013年我担任中国国家主席后，首次出访就来到非洲，提出真实亲诚对非政策理念。”

真实亲诚，凝结着中非友好交往的历史积淀。十多年来，正是在真实亲诚政策理念引领下，中非从友好合作精神中汲取力量，在团结合作的道路上坚定前行，在国际风云变幻中坚守道义，在新冠疫情冲击下守望相助，推动中非关系按下“加速键”、驶入“快车道”，进入共筑高水平中非命运共同体的新阶段。

新时代的中非合作大树参天、枝繁叶茂。

（下转A7版）

南通与非洲国家缔结5对友城，密切交流合作——

以“火红热情”浇灌友谊之花

■A2看南通·要闻

锚定现代化
改革再深化

便利通关助力南通制造扬帆出海

零接触高效办证“不跑路”自助打印

9月2日，位于海安经济技术开发区的西蒙电气（中国）有限公司内，工作人员通过自助打印的方式顺利领取了一份输马来西亚的中国—东盟自贸协定原产地证书。该证书与手签证书具有同等效力。凭借此份证书，企业这批货值约91万元的出口货物享受到关税优惠约9.1万元。

“今年以来，我们申请了20多份输马来西亚的中国—东盟原产地证书，以往需要去海关现场手签，现在随时随地都可以自己打印了，真是太方便了！”西蒙电气（中国）有限公司副总经理黄海军说，企业出口目的国主要包括印尼、马来西亚、越南、泰国等，现在基本都可以实现原产地证书自助打印。

自9月1日起，海关总署新增RCEP证书下输越南原产地证书以及中国—东盟自贸协定下输马来西亚和越南原产地证书为可自助打印原产地证书，使得外贸企业可自助打印的原产地证书已多达22种。相比手签证书模式，自助打印大幅压缩企业办证所需的时间和经营成本，促进了跨境贸易便利化。

“零接触”高效办证、“不跑路”自助打印，是南通海关促进通关便利化、助力我市开放型经济高质量发展的一个缩影。党的二十届三中全会强调，开放是中国式现代化的鲜明标识。海关，作为对外开放的前沿阵地，连接着国内国际两个市场。南通海关成立改革创新专班，以智慧海关建设和“智关强国”行动为抓手，预约通关、提前申报、两步申报、自助打印、远程属地查检……惠企举措不断落地生效，企业获得感不断提升。

一揽子便利化措施落实见效，持续优化我市口岸营商环境。今年1—8月，我市企业RCEP海关签证货值超9亿美元，助力出口降本增效；10家AEO企业顺利通过复核，充分享受通关便利措施；跨境电商保税进口居全省首位、同比增长90.82%，市场采购贸易健康有序发展，监管出口货值1.75亿美元，新兴业态动能不断激发；企业集团加工贸易监管模式改革及我市4个集团、8家大型企业，节省企业资金占用1.11亿元；联动接卸、离港确认等措施扩面增效，115万吨大宗进出口散货高效流转；依申请检验、先放后检、属地查检、绿色通道等改革协同发力，助力农食产品安全高效通关。

本报记者 吴霄云 本报通讯员 刘碧芸 金鑫

山海交响曲
——宁德从贫困地区到“闽东之光”的启示

■A4深读

十大快递品牌企业达72家
邮政业务总量居全省第三

客货两旺 热力十足

南通机场暑运数据创新高

■A5看南通·民生